

1. ΚΙΝΗΤΡΑ ΣΕ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΕΣΥ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/07/2024

Σελίδα: 1



● **Γιατροί:** Επίδομα 1.000 ευρώ σε όποιον ιδιώτη γιατρό βοηθήσει στις εφημερίες και συνδρομή σε ιατρικά συνέδρια, προσφέρει ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος. **Σελ. 7**



Κίνητρα σε γιατρούς για τη στήριξη του ΕΣΥ

Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα του υπουργείου Υγείας για ενίσχυση των δημόσιων νοσοκομείων

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Επίδομα 1.000 ευρώ εφάπαξ σε κάθε ιδιώτη γιατρό που θα βοηθήσει στο εφημεριακό έργο των υποστελεχωμένων νοσοκομείων του ΕΣΥ θα χορηγήσει ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, που αν και διαφωνεί έντονα με τους χειρισμούς του υπουργείου Υγείας θα συνδράμει στην προσπάθεια στήριξης των δημόσιων νοσοκομείων με ιδιώτες γιατρούς.

Ειδικότερα, προχθές κατά τη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, και αφού είχε προηγηθεί συνάντηση του προεδρείου του με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας, ο ΠΙΣ αποφάσισε να χορηγήσει από το ταμείο του επίδομα 1.000 ευρώ που θα ανταποκριθεί στο κάλεσμα του υπουργείου για κάλυψη δύο εφημεριών τον μήνα σε δημόσιο νοσοκομείο. Όπως αναφέρει, το ποσό αυτό ξεπερνάει τα χρήματα που θα λάβει ένας γιατρός για δύο εφημερίες επί τρεις μήνες και τα οποία υπολογίζονται συνολικά στα 900 ευρώ.

Πού υπάρχει πρόβλημα

Υπενθυμίζεται ότι το πρόβλημα εντοπίζεται σε 14 δημόσια νοσοκομεία της χώρας και η παρέμβαση αυτή σχεδιάστηκε με την υπόθεση του υπουργείου ότι θα χρειαστούν 39 γιατροί για να καλύψουν τις ανάγκες. Ωστόσο, όπως ανέφερε στην «Κ» ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, τουλάχιστον έως και χθες το μεσημέρι δεν είχε λάβει εννήμευση από το υπουργείο για το πόσο γιατροί θα χρειαστούν ανά νοσοκομείο. Ως επιπλέον κί-

νητρο ο ΠΙΣ, με τη συνεργασία των επιστημονικών εταιρειών, θα χορηγήσει τη δωρεάν συνδρομή για τρία πανελλήνια συνέδρια σε κάθε ιδιώτη που «θα βάλει πλάτη» στο ΕΣΥ. Το κόστος των συνδρομών αυτών υπολογίζεται περίπου στα 500 ευρώ ανά γιατρό.

Ο ΠΙΣ προτίθενται να απευθύνει στοχευμένη πρόσκληση στους γιατρούς που όπως αναφέρεται στην ανακοίνωσή του «πραγματικά μπορούν να βοηθήσουν, δηλαδή σε αυτούς που

Επίδομα 1.000 ευρώ σε όποιον βοηθήσει στις εφημερίες, συνδρομή σε ιατρικά συνέδρια και στοχευμένες προσκλήσεις σε νέους γιατρούς που είναι πιο εξοικειωμένοι με το νοσοκομειακό περιβάλλον.

πρόσφατα έλαβαν τον τίτλο της ειδικότητας», ενώ εκφράζει την ελπίδα ότι οι ήδη υπηρετούντες γιατροί στο ΕΣΥ έχουν ενημερωθεί εγκαίρως για τη δυνατότητα που έχουν να μετακινηθούν από τα νοσοκομεία όπου εργάζονται σε μονάδες υγείας απομακρυσμένων περιοχών. Για τη στόχευση στους νέους γιατρούς ο κ. Εξαδάκτυλος εξηγεί ότι «είναι πιο εξοικειωμένοι με το νοσοκομειακό περιβάλλον, λόγω της πρόσφατης θητείας τους ως ειδικευόμενοι, ενώ είναι πιο πιθανό το ενδεχόμενο να έχουν λιγότερες υποχρεώσεις,



Πρόσφατη πρόσκληση του υπουργείου Υγείας σε ιδιώτες γιατρούς περιοχών όπου εδρεύουν υποστελεχωμένα νοσοκομεία δεν είχε ανταπόκριση. Μένει να φανεί αν τα κίνητρα του ΠΙΣ θα κινητοποιήσουν περισσότερους γιατρούς.

σε αντίθεση με τους μεγαλύτερους σε ηλικία γιατρούς».

Μόλις 11 αποδοχές

Στο πρόσφατο κάλεσμα του υπουργείου Υγείας σε 145 ιδιώτες γιατρούς των περιοχών όπου εδρεύουν υποστελεχωμένα νοσοκομεία είχαν δεχθεί μόλις 11, εκ των οποίων οι 6 εργάζονταν ήδη με μπλοκάκι στα νοσοκομεία. Εξηγώντας γιατί οι γιατροί δεν ανταποκρίθηκαν, ο κ. Εξαδάκτυλος τονίζει πως «ο λόγος είναι ότι οι γιατροί είναι εξοργισμένοι με το υπουργείο. Αυτούς που βοήθησαν πέρυσι στο ΕΣΥ, φέτος

πρώτα τους απείλησαν και μετά τους είπαν τι θέλουν. Επίσης από πέρυσι έως φέτος οι γιατροί δεν είδαν να γίνεται τίποτα προκειμένου η κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία να γίνει κατά τι καλύτερη. Αντίθετα, καθημερινά στη "Διαύγεια" αναρτώνται παραπονοίες γιατρών από το ΕΣΥ». Για το εάν το κάλεσμα του ΠΙΣ θα έχει καλύτερα αποτελέσματα, ο κ. Εξαδάκτυλος σημειώνει ότι «δεν μπορώ να κάνω καμία εκτίμηση στις 18 Ιουλίου. Εάν την κουβέντα αυτή την κάναμε στις 18 Ιανουαρίου θα ήταν πολύ διαφορετικά». Το πρόβλημα τις

υποστελεχώσις των δημόσιων νοσοκομείων συζητήθηκε και κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης του Δ.Σ. του ΠΙΣ που ανέδειξε ως αποκλειστικά υπεύθυνη την πολιτεία, ειδικά σε ό,τι αφορά τις παθολογικές κλινικές. Όπως σημείωσαν οι γιατροί, «ουδέποτε η πολιτεία θέσπισε ειδικά μέτρα για τις νπιοϊατρικές και άγονες περιοχές, δεν τπρεί ούτε καν την πρόβλεψη του νόμου 4999/22 για αναπροσαρμογή του επιδόματος αγόνου που όφειλε να υλοποιήσει έως τις 30/6/2023 και τώρα υπόσχεται να εκδώσει τη σχετική Κοινή Υπουργική Απο-

φασή έως τα τέλη Αυγούστου, καθώς ουδενμία προπαρασκευαστική ενέργεια έχει γίνει για την αντιμετώπιση του από ετών διογκούμενου προβλήματος». Επίσης εκφράστηκε η απογοήτευση των εκπροσώπων των γιατρών για την επιστράτευση του κοινωνικού αυτοματισμού και του λαϊκισμού εις βάρος των γιατρών, οι οποίοι αντιμετωπίζουν «ακατονόμαστες απειλές που περιπλέκουν το πρόβλημα».

Τεταμένο κλίμα

Ενδεικτικό του τεταμένου κλίματος που επικρατεί μεταξύ των γιατρών έναντι του υπουργείου είναι και η αναφορά στην ανακοίνωση του ΠΙΣ. Όπως σημειώνεται, «ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, ως επίσημος από τον νόμο σύμβουλος της πολιτείας, αισθάνεται ότι έχει πράξει στο ακέραιο και έγκαιρα το καθήκον του και ξεπερνά σήμερα τις οικονομικές του δυνατότητες για να αποδείξει ότι ο ιατρικός κόσμος της χώρας επιτελεί το έργο του, ακόμη και όταν οι υπεύθυνοι των οικίων ημών εμπιπραμένων αυτοί άδουν».

Πάντως, τις αποφάσεις του Δ.Σ. του ΠΙΣ χαιρέτισε ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης, ο οποίος σε ανάφησή του με μέσο κοινωνικής δικτύωσης αναφέρει ότι «η σημερινή ανακοίνωση του ΠΙΣ κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση καθώς σκοπεύει ο ίδιος με ίδιους πόρους να συνδράμει οικονομικά τους ιδιώτες γιατρούς που θα συμβάλουν στη λειτουργία του ΕΣΥ αλλά και διότι κάνει δημόσια έκκληση στα μέλη του να μας βοηθήσουν σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία».

2. « ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ » ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/07/2024 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/07/2024

Σελίδα: 1



● **Κορωνοϊός:** Ανησυχητική αύξηση παρουσιάζουν οι εισαγωγές στα νοσοκομεία λόγω κορωνοϊού. Από τις 464 που ήταν ο εβδομαδιαίος μέσος όρος του προηγούμενου διαστήματος, έχουν ανέλθει πλέον στις 669. **Σελ. 6**



«Καμπανάκι» για την αυξημένη διασπορά κορωνοϊού

«Καλπάζει» ο κορωνοϊός εν μέσω θέρους, με σημαντική αύξηση των εισαγωγών στα νοσοκομεία. Η ΒΑ.2.86 με τις μεταλλάξεις F456L και R346T, το επονομαζόμενο FLiRT, που είναι υπό παρακολούθηση από τις 4 Ιουνίου, φαίνεται να έχει επικρατήσει. Ενδεικτική της εξάπλωσης είναι η εβδομαδιαία επιδημιολογική έκθεση του ΕΟΔΥ. Σύμφωνα με αυτήν, ο αριθμός των νέων εισαγωγών στα νοσοκομεία της χώρας ήταν 669, παρουσιάζοντας αυξητική τάση. Χαρακτηριστικά, ο μέσος εβδομαδιαίος αριθμός νέων εισαγωγών κατά τις προηγούμενες τέσσερις εβδομάδες ήταν 464, ενώ ο αριθμός των εισαγωγών την αντίστοιχη εβδομάδα του 2023 ήταν 226.

Αντιστοίχως, οι νέες διασωληνώσεις ασθενών με κορωνοϊό ήταν 12, ενώ τις προηγούμενες τέσσερις εβδομάδες ήταν 6 και την αντίστοιχη εβδομάδα του 2023 ήταν 2. Τη δεδομένη στιγμή διασωληνωμένοι βρίσκονται 17 συμπολίτες μας, ενώ την τελευταία εβδομάδα πέθαναν από επιπλοκές του κορωνοϊού 26 άνθρωποι. Ο μέσος εβδομαδιαίος αριθμός των θανάτων τις προηγούμενες τέσσερις εβδομάδες ήταν 17 και ο αριθμός των θανάτων την αντίστοιχη εβδομάδα του 2023 ήταν 17. Ανησυχητικά είναι και τα συμπεράσματα από την επιτήρηση του ηκού φορτίου στα αστικά λύματα, καθώς έδειξε άνοδο στην κυκλοφορία του ιού στις επτά από τις δέκα περιοχές που ελέγχθηκαν. «Η θετικότητα στο σύνολο των ελεγχθέντων δειγμάτων παρουσίασε αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα», αναφέρεται στην έκθεση.

«Το 90% της ανόδου που παρατηρείται οφείλεται στις βιολογικές ιδιότητες του ιού, τις νέες μεταλλάξεις, και μόνο ένα 10% στις ανθρώπινες δραστηριότητες», εξηγεί στην «Κ» ο κ. Γκίκας Μαγιορκίνης, αναπληρωτής καθηγητής Υγιεινής και Επιδημιολογίας στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. «Οι μεταλλάξεις βοηθούν τον ιό να διαφεύγει της ανοσίας που έχουμε αποκτήσει στον κορωνοϊό, εξ ου και επικρατούν». Οι εν λόγω μεταλλάξεις είναι μεν μεταδοτικές, αλλά δεν παρου-

σιάζουν, σύμφωνα με τον ίδιο, βαριά νοσηρότητα. Τα συμπτώματα είναι κόπωση, πυρετός, βήχας και συνάχι. «Εκτιμούμε ότι τέλη Ιουλίου με μέσα Αυγούστου θα σταθεροποιηθεί η μετάδοση». Ωστόσο, το γεγονός ότι το FLiRT προέκυψε καλοκαίρι μοιάζει θετικό. «Ο καιρός κατ' ουσίαν βοηθάει, καθώς μειώνει τη μεταδοτικότητα κατά 20%», προσθέτει ο κ. Μαγιορκίνης, «καθώς πολλές δραστηριότητες γίνονται σε εξωτερικούς χώρους, ειδικά η εστίαση και η διασκέδαση που ευνοούν τη μετάδοση».

Τι συνιστούν οι ειδικοί

Ο ίδιος συνιστά σε ευάλωτους και άτομα τρίτης ηλικίας να είναι ιδιαίτερα προσεκτικά. «Να φορούν μάσκα, να αποφεύγουν τον συγχρωτισμό και αν έχουν αμελήσει τον εμβολιασμό τους, να τον προγραμματίσουν», τονίζει. «Οι υπόλοιποι, άπαξ και έχετε συμπτώματα ή έχετε έρθει σε επαφή με κρούσμα και αποδειχθεί ότι έχετε

Ο αριθμός των νέων εβδομαδιαίων εισαγωγών στα νοσοκομεία της χώρας ήταν 669, σε σύγκριση με τον εβδομαδιαίο μ.ό. του προηγούμενου διαστήματος που ήταν 464.

επιμολυνθεί, να ζητήσετε σε συνεννόηση με τον προσωπικό σας γιατρό αντιική θεραπεία», καταλήγει. Υπενθυμίζεται ότι οι κινητές ομάδες υγείας του ΕΟΔΥ πραγματοποιούν έλεγχο με διαγνωστικό τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνων για SARS-CoV-2 στην κοινότητα σε άτομα που προσέρχονται αυτοβούλως για να εξεταστούν, είτε είναι συμπτωματικοί είτε ασυμπτωματικοί. Κατά την περασμένη εβδομάδα διενεργήθηκαν 10.952 έλεγχοι και βρέθηκαν 1.108 θετικά για SARS-CoV-2 δείγματα, δηλαδή το 10,1% όσων προσήλθαν είχε επιμολυνθεί.

Ι. Φ.



Η τελευταία έκθεση του ΕΟΔΥ αποτυπώνει την αυξητική τάση της μεταδοτικότητας του κορωνοϊού, με τη μετάλλαξη FLiRT να κυριαρχεί.

INTIME NEWS



Μετωπική σύγκρουση γιατρών και υπουργείου

18 Ιατρικοί Σύλλογοι κατηγορούν για πολιτικές αυταρχισμού τον Αδωνη Γεωργιάδη
Καμπανάκι για «μαύρες τρύπες» στο προσωπικό

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΑΗ

Ιδιώτες γιατροί και υπουργείο Υγείας οδεύουν σε μετωπική σύγκρουση, δυναμιτίζοντας το ήδη τεταμένο κλίμα στον χώρο υγείας, στην περίπτωση που δεν βρεθεί, έστω στο παρά πέντε, μια συναινετική λύση για την ενίσχυση των νοσοκομείων σε 14 περιοχές του χάρτη. Και αυτό διότι η χθεσινή «πυρροσβεστική» λύση και παράλληλα «πληρωμένη» απάντηση προς την οδό Αριστοτέλους που επιφύλασσε ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ) δεν είναι βέβαιο πως θα κάμψει τις έντονες αντιδράσεις των ιδιωτών γιατρών.

Ανακοίνωση από τον ΠΙΣ

Αναλυτικότερα και σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, ο ΠΙΣ αποφάσισε να χορηγήσει από το ταμείο του «πέδιμα 1.000 ευρώ σε κάθε συνάδελφο που θα συνδράμει, ποσό που ξεπερνά τα χρήματα που θα λάβει για δύο εφημερίες επί τρεις μήνες». Επιπλέον και με τη συνεργασία των επιστημονικών εταιρειών θα χορηγήσει τη δωρεάν συνδρομή για τρία πανελλήνια συνέδρια σε κάθε μέλος του που θα συνδράμει το ΕΣΥ στην οριακή αυτή φάση. Δεδομένου, δε, ότι στην πράξη

χρειάζονται συνολικά 39 γιατροί (κυρίως παθολόγοι) για να καλύψουν τα δυσθεώρητα πλέον κενά σε 14 νοσοκομεία (σε Κω, Σαντορίνη, Σητεία, Ιεράπετρα, Πύργο, Εδεσσα, Γιαννιτσά, Γρεβενά, Σέρρες, Δράμα, Ξάνθη, Κιλκίς και Διδυμότειχο), συμπεραίνεται πως ο ΠΙΣ προσφέρει... χορηγία ύψους τουλάχιστον 39.000 ευρώ για να «μπαλωθούν» τα κενά στις εφημερίες των νοσοκομείων.

Στην ίδια ανακοίνωση εντούτοις, υιοθετεί ιδιαίτερα καυστικό λόγο όταν υπογραμμίζει ότι «το πρόβλημα της υποστελέχωσης είναι αποκλειστική ευθύνη της πολιτείας σε ό,τι αφορά τις παθολογικές κλινικές».

Και έπειτα ασκεί αυστηρή κριτική προς την ηγεσία του υπουργείου Υγείας, τονίζοντας ότι «ουδέποτε θέσπισε ειδικά μέτρα για τις νησιωτικές και άγονες περιοχές, δεν τηρεί ούτε καν την πρόβλεψη για αναπροσαρμογή του επιδόματος αγώνου που όφειλε να υλοποιήσει έως τις 30/6/2023 και τώρα υπόσχεται να εκδώσει τη σχετική ΚΥΑ έως τα τέλη Αυγούστου... Είναι προφανές ότι δεν μπορούν ή δεν προλαβαίνουν τρέχοντας από τηλεοπτικό σε τηλεοπτικό σταθμό και από ραδιοφωνο σε ραδιοφωνο».

«Απειλητικές συνθήκες εργασίας»

Οι Ιατρικοί Σύλλογοι στις «κόκκινες» περιοχές του χάρτη πάντως φαίνεται αντανάκλαστικά να απορρίπτουν κάθε κίνηση συμβιβασμού, αν και η σημερινή ημέρα παραμένει κρίσιμη για τις τελικές αποφάσεις. Σε επικοινωνία των «ΝΕΩΝ» εκπρόσωποι του κλάδου επισήμαναν άλλωστε ότι το ζητούμενο δεν είναι οικονομικό. Και περιέγραψαν πως το κάλεσμα του υπουργείου Υγείας για εφημέρευση ιδιωτών στο ΕΣΥ ισοδυναμεί με «απειλητικές συνθήκες εργασίας». Στα νοσοκομεία νοσπλεύονται, όπως εξηγούσαν, βαριά πάσχοντες, οι οποίοι λαμβάνουν φαρμακευτικά σκίματα και νοσοκομειακές αγωγές που δεν αποτελούν καθημερινή πράξη στο πεδίο της Πρωτοβάθμιας. Υπό το πρίσμα αυτό καλούνται να αναλάβουν ευθύνες που δεν τους αναλογούν σε ένα σύτως ή άλλως επισφαλές πλαίσιο.

Μάλιστα, και σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, η ίδια πρόταση από την οδό Αριστοτέλους θέλει τους ιδιώτες γιατρούς να εκτελούν εφημερίες σε νοσοκομεία ακόμα και έως τα τέλη του έτους, ελευπσιτώντας ότι έως τότε θα έχουν καλυφθεί οι «μαύρες τρύπες» με μόνιμο προσωπικό.

Στο μεσοδιάστημα όμως, και σύμφωνα με τον αντίλογο που εκφράζουν οι ιδιώτες γιατροί, θα έχει δημιουργηθεί ένα «ψηφιδωτό» πολλαπλών εργασιακών σχέσεων και αμοιβών εντός των νοσπλεύτικών μονάδων που ιδίως στις τοπικές κοινωνίες θα εντείνει το αίσθημα ανισότητας. Υπενθυμίζεται, δε, πως 18 Ιατρικοί Σύλλογοι ανά την επικράτεια αντέδρασαν τα περασμένα 24ωρα στις δηλώσεις του υπουργού Υγείας, Αδωνη Γεωργιάδη, τονίζοντας πως δεν θα ανεχθούν πολιτικές αυταρχισμού την ώρα που έχουν καταθέσει πλήθος προτάσεων για τη στελέχωση των δημόσιων νοσοκομείων, οι οποίες όμως παραμένουν στο συρτάρι.

Εν τω μεταξύ, και υπό τις αβέβαιες αυτές συνθήκες, εκκρεμεί η προειδοποίηση από την οδό Αριστοτέλους για «μπλόκο» της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης στους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ γιατρούς που δραστηριοποιούνται στις επίμαχες 14 περιοχές, όπου και καταγράφονται οι μεγαλύτερες ελλείψεις στο ΕΣΥ.

► Οι Ιατρικοί Σύλλογοι στις «κόκκινες» περιοχές του χάρτη φαίνεται αντανάκλαστικά να απορρίπτουν κάθε κίνηση συμβιβασμού

